

Мадонна в Грузии - Тбилиси - 1990 - 29 дек - с. 7

## КАК МАДОННА

## ЗАРАБОТАЛА

## МИЛЛИОНЫ

Новость попала в разряд мини-сенсаций. Во всяком случае, о ней сообщили практически все без исключения американские газеты и ведущие телевизионные программы новостей — телекомпания MTV неожиданно отказалась от показа нового видеоклипа «звезды» — Мадонны с песней «Оправдай мою любовь». Защитники морали и нравственности могут торжествовать — запланированная премьера сделанного в Париже видеоклипа не состоялась.

Как объявили в Нью-Йорке представители MTV, видеоклип не будет показан по их телеканалам в США и за рубежом, поскольку отвергнут комиссией. По их словам, телекомпания всегда рада сотрудничать с Мадонной и в прошлом не раз закрывала глаза на ее чрезмерное увлечение сексуальной тематикой, но на этот раз певица «вышла за рамки дозволенного».

Однако в мире конкуренции односторонние «санкции» MTV против Мадонны, как и следовало ожидать, не сработали, и моралисты торжествовали недолго. Быстрее всех ситуацию «оценила», в буквальном смысле этого слова, корпорация «Уорнер бразерс», имеющая контракт с певицей. Она объявила, что уже 18 декабря желающие могут приобрести видеоклип «Оправдай мою любовь» в любом музыкальном магазине на видеокассете за 10 долларов. А еще через день со-



стоялась и сама премьера — правда не по каналам MTV, а в программах двух других американских телекомпаний — «Фокс» и Даблю-оу-ар, рискующих своей репутацией ради привлечения телезрителей. И действительно — запретный видеоклип обеспечил им такие высокие места в еженедельном рейтинге популярности телепрограмм, какие им и не снились в последние годы. Кульминацией стала демонстрация видеоклипа «Оправдай мою любовь» с последующим затем интервью Мадонны телекомпания Эй-би-си в весьма серьезной программе «Найтлайн».

Так что же это за скандальный видеоклип, ставший причиной столь бурных споров и обсуждений в печати и на телевидении? «Оправдай мою любовь» песней можно назвать с большой натяжкой. По сути, это — повторяю-

ющийся набор слов и вздохов под монотонную ритмичную музыку. Видеоклип снят в черно-белых тонах и является набором эротических сцен, главная роль в которых отводится самой Мадонне и ее близкому приятелю, Тони Уорду. По мнению даже самых строгих критиков, отснятый материал нельзя отнести к разряду порнографических, хотя отдельные моменты экранизированной сексуальной фантазии Мадонны явно не для детских глаз. Во всяком случае, ведущий программы «Найтлайн» Форрест Соьер утверждал после просмотра видеоклипа, что не находит в нем «ничего шокирующего». «Я и до этого видел немало таких же откровенных сцен в других музыкальных видеоклипах», — заявил он. Вопрос же о том, где грань дозволенного и недозволенного, можно обсуждать годами. Короче, правы все: и те, кто отвергает показ подобной продукции, и те, кто считает, что любая цензура ущемляет права авторов.

Во всей этой истории, однако, интересна одна мало кому заметная деталь — как это ни странно, в ней нет проигравших. MTV, чья аудитория состоит главным образом из молодых американцев — в возрасте от 13 лет и старше, — давно уже подвергалась критике со стороны старшего поколения за показ видеоклипов с насилием и сексом. Отказ многих семей от подписки на кабельные программы телекомпаний встревожил ее руководителей. Мадонна дала им шанс реабилитировать себя в глазах подписчиков и осторожных рекламодателей. Другие телекомпании лишь подогрели

ажиотаж вокруг премьеры, уделяя в своих программах повышенное внимание решению MTV.

Что касается самой Мадонны, то ее выигрыш исчисляется в миллионах.

Можно ли было рассчитывать на крупный успех на рынке, выпустив в прошлом месяце альбом под названием «Безукоризненная» коллекция с набором старых хитов певицы, уже приехавшей даже самым преданным ее почитателям? Оказывается, можно, включив туда только две новые песни, а из одной из них смастерить в Париже видеоклип на основе, как говорит сама же певица, «ее личных сексуальных фантазий». Можно не сомневаться — теперь альбом пойдет на расхват, как и видеокассеты с записью «Оправдай мою любовь», а сексуальные фантазии обернутся миллионами реальных долларов.